

نیز ابی کے اڈیٹرز اور نگار کے سانسینو کیا کہتے ہو۔ اب بھی سمجھ جاؤ۔
 در نہ یاد رکھو یورینڈینٹنگ ڈاٹسٹان ڈاٹ آئی ڈی کے آئی ڈی سے
 لوان صدن رالفعل بیدان اللقی کا عقابہ لہ لاندہ یقینہ ۳
 ڈاکٹر صاحب اور مرزا صاحب کا جس مسئلہ میں اختلاف ہو اسے وہ یہ ہے کہ
 نبوت محمدیہ کے منکر عمل صالح کے مستحق نجات ہو سکتے ہیں یا نہیں۔ مرزا صاحب
 منکر میں اور ڈاکٹر صاحب قائل ہیں۔ مسئلہ کے متعلق تو جہود کا خیال مرزا صاحب
 کے ساتھ ہو گا مگر ہم نے صرف یہ دکھانا ہے کہ مرزا صاحب کا دعویٰ مشیت انبیا
 کا غلط ہے۔ رسول قاریابی کی وساطت + اہانت ہے۔ اہانت ہے۔ اہانت ہے۔ اہانت ہے۔

غزلان در نوکر میر آقا ومان
 از تیس طبع جہاں پہ مولوی عیوب العزیز صاحب تعلق الصدق
 حضرت مولانا غلام رسول صاحب جو مہمان گلہ میاں گنگ
 ضلع گوجرانوالہ سے جو ایشیا جارمنڈرچ لوج اخبار حکم تارایان
 چ گویم با تو گرائی چھاوے دیا مانی وہا تیشی شفا پتی فرخ مارالان پتی

۱۱۱۱۱ مرزا آفرین کفران یاں نبی
 گندیہ نازکرا خرقہ کن برول ز سر
 نوزید بیگانی ز تو اسے کا ذب دھند
 کجا معصوم ریح اللہ کجا وصال جو جوی
 چو باں کلہ الرحمن نہ گوئے نبوت و آقا
 کجا برل کجا کا فریب باہم نسبت دار
 کین اثبات یا نہت داوول باز کن عوی
 چو شرف و دو جنت سے پر شرف و کافور
 بخوان شرف المکان بالمیکر کا حق منقول
 زعلن سائے برطانیہ ہر قصیدہ دشہری
 دگر چلی کوئید دارالامان باشد مراد تو
 نہ داری شرم از دارالامان گفتن دعوہ
 ہر انکو رفت نہ تو تو دیت کہ ہر دست
 بکفر خورش مینازی مگر گنت نیاد آید

وہ تو دنیا رحمت را ملا کہ کچھ نہ ہو
 ہر روز حشر چوں طبلند برائے برین عوی
 ہر کار کو نباشد اندر آدم از مر یا نہت
 نہ تو الدین بکار کند نہ برانج نہ امر ہی
 چو تاجتہ ہر است بہ ہوش در فرود آید
 کتنا اظہار سنج و غم ز کبت از تہ دہا
 بگوینت کہ از مرزا چو مارا کردہ مگر
 تو گوئی من ہی موزم شہا باشد ہر ہم
 ہیگیں ترا از ہر شہت بچند از الحاد
 بیان از جہاں گر پد دور ذی گشتہ سرد
 بہا گل سفاخر شفا بہ ماند این رونق
 نہ با وقت مہج عانت از سر کجا ہر شد
 بوقت کہہ نایں دنیا نہالت سپکا آید
 نہ فرزانہ نیشات نہا شفا صری آیم
 چو غشت مردوں از فاد سوئی مقبرہ آید
 پدور زیر لہ نہادہ سو سو خانہ باز آید
 ملاک پہل پر سہنت ز سلام لہ لہ آید
 چو در دنیا نہاستی چہ سلام ست نہت
 نہ آید بقبر آنگہ کہ این کا ذب بقول آید
 بکیر رنگ چوں قربت برکزی از کفر زاد
 مرا از جانبت رنجی نہا طریست ای مرزا
 ہیگیں تہرا عبد العزیز از صدق الاغلا
 اڈیٹرز۔۔۔ سعدی لودا نوی سلمہ سے ایہم کہ مرزا کے حقوق ادا کر کے کی نسبت
 سے اس نظم کو محسوس یا محسوس اردو میں کریگیں کیونکہ ان کو مرزا صاحب سو قدیمی
 ایک تعلق ہے پس سے کھریاں خود با فرما لہو قدر۔

بہا ہستی باز کہ از دوزخ ران پتی
 چوین دنیا روی بیرون این پتی تان پتی
 تان کو سر دوزخ مراد بر کران پتی
 دین امرست بعد از اندر تان سائین پتی
 نیرد فرم چا خود را با و از ہم سران پتی
 مشیت کے شوی خود را چھرا کجا و تان پتی
 ردانہ و بجز ایان تو خود را اہل ان پتی
 کجا دارالامان گفتن بقتش شایگان پتی
 کینہ چوں شرف نہ ہو کجا آن مکان پتی
 شدہ داران ان کنز تہا قاریا پتی
 سنا ز اللہ کجا کہیہ کجا دیر مثال پتی
 مگر ان دار کفر است و شبہ و گمان پتی
 شدہ از اسلامیات تہر لب کفران پتی
 چو روز گریں آید تو خود را مستہا پتی

ہمارے دوست
 کچھ دنوں سے ابجدیت کی اشاعت میں مشت
 ہمہ جہت مگر بعض دوست مدت سے مشتافی تھے
 کہ ملین کی طرف سے کارڈ چھپوائے جائیں جنہر اجار کا اشتہار ہو اسی کارڈ کو
 ہم استعمال کریں گے۔ مطبع میں بھی یہ تجویز مدت سے زیر غور تھی آخر کار وہ کارڈ

ووجد بها المزی ویباً علی سبب دین الامام او القرآن او الفی حاتم بن
 وقال اللیثی واشار فی السبب انه یقتل و تبع ابن الهیثم بن ابی نعینا
 القیرانی التی شای یزید بن ابی یزید من عدم النقص عدم القتل وی یحوی
 قاطبة بان یغیر علی ذلک ویردب و یسید علی جواز قتله ذوالقبره او
 یحوی الزرقانی القیرانی اعظم من جہ القوی لیکن گزنی ماہرین گالی ذکر او دیا
 گالی دین میں متناظر ہو گیا ہوتا اتفاق قتل کیا جو چنانچہ شای یزید کے ہوتے
 اعلان یشقہ او اعادہ قتل ولوا معہ وہ یفتی اللیثی القوی قولہ خاتیہ النار
 علی سوم کے صفوہ میں ۸۰ کچھ ہے کہ اگر مسلمان نے وکیل کیا ذی کو شراب یا سود
 کے بیچو یا خریدنے کے اس کو تو یہ توکیل اور بیع و شر امام اعظم کے نزدیک
 صحیح ہے۔ قول اس عبارت کے آگے کافرہ مع اشد کاسرت کچھتا ہے
 قہ لوٹ جاتی تھی ہوتے دیدہ و انتہہ چوڑا لیکن اگر آپ کچھ تھو تو اختیار
 کس طرح ہو سکتا ہے ان کو اپنے عین لائق یا الصانع پر عمل کیا ہے جس سے آپ
 کی دیانتداری عیب پاک ہے ہی ہے خلاصہ یہ کہ ایسی توکیل و بیع و شر امام اعظم
 کے نزدیک جائز ہے مگر سخت تر کرنا ہے یعنی کہ وہ توکیل کے ساتھ ہوا ان سے
 زیادہ کسی حدیث سے ثابت نہیں۔

یہ توکیل اور بیع صحیح ہے

قولہ منیہ المصلی قد جنفی کی کتاب جو لاہور میں طبع ہوئی ہے اس کے صفوہ ۳۳
 میں لکھا ہے کہ خنزیر کا جزا بافت دین سے پاک ہو جاتا ہے اور بیع اگر جائز
 ہے۔ اقوال حکم بیع غیر ظاہر روایت کے ہے اگر آپ سب عبارت کچھ تو اختیار
 تو اسے ہی کہ اعتراض آجکونہ پیدا ہوتا مگر دل مقصود کے واسطے اس طرح نہ کیا اور وہ
 یہ تھا کہ لوگوں کو فقیر مسائل پر بیٹھی ہو جاوے اور اصل عبارت اسکی یہ ہے فقیر ظالم
 الریاض عن اصحابنا ان لا یظہر علیہ عامۃ المشایخ اور فقیر ہی ایسی پر ہے
 اور عترت میں اس طرح کیا ہے جیسا کہ کوئی شخص یہ کہہ کر کہ فلاں سیاری اور فلاں
 رکوعی اور فلاں آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ حکم فرمایا ہے لا تقربوا الصلوات قائم
 باقم امام الدین امام محمد کوئی لوہاں ضلع سیانکوٹ
 اوطیر جن سوالات کے جوابات یہ ہیں وہ ۶۔ اپریل کے پرچم میں بعنوان علماء
 خفیہ سے چند سوال ایک نامہ نگار کی طرف سے چھاپے گئے تھے۔ یہ سوالات اس
 خیال سے چھپے تھے کہ خود اسی ضمن کے بیچوٹ سے ظاہر ہے کہ انکی جوابات
 جو آئیے وہ ہی بذریعہ اخبار شہر ہنگو چنانچہ مولوی صاحب کی طرف سے جوابات
 ہی چھپ چکے ہیں۔ اسی اثنا میں ہیں دیانت ہما کہ امرتسر کے خفیوں کو خیال پیدا

ہوئے ہے کہ یہ سوالات اوطیر نے بہ نسبت اول آٹھاری از خود شائع کئے ہیں؟ ہم صدق
 دل سے اس بات سے پرہیز کرتے ہیں انکار کر چکی ہیں اور اب بھی کرتے ہیں
 کہ یہ سوالات نہ ہاڑیوں کی کسی برکت سے چھپے ہیں۔ ہم کو نہایت افسوس ہے کہ اس
 تحریر سے خفیوں کے دل بخیہ ہو گئے۔ تاہم نگار مذکور نے جہاں کہیں یہ لکھا ہے
 کہ فلاں امر کی نسبت امام ابو علیہ صاحب کے نزدیک کوئی حد نہیں ہے چاہے یہ تھا کہ
 یہ شخص بھی کہنا کہ تعزیر اور سزا ہے اسے کہہ کر یا کوئی ٹھنڈی دل سے اصل واقع
 پر غور کرے تو کہیں اس مسئلہ میں بے قیاسی نہ ہو۔ اس کے پرچم میں یہ لکھا ہے
 کہ آئندہ کو اس قسم کے سوالات و مضامین درج اخبار نہ کریں گے۔ اسکو آئندہ کو اس
 مضامین کا مسئلہ بنایا جاتا ہے مولوی امام الدین صاحب کا مذکورہ بالا خفیوں
 آٹھاری آیا تھا اگر بقیدہ ذرا تو درج کیا جائیگا۔ مگر اس سے زیادہ اس خفیوں کو ظور
 نہ دیا جائیگا۔ مذکورہ اور جو اب چھپ چکا ہے جو اب جواب دہ۔

مشہور امام حسین علیہ السلام اور حضرت امیر مومنین علیؑ

گذشتہ سے پوسٹ

انہوں میں اپنی بی بی صاحب کو چھوڑ کر ادھر ادھر ہوا گیا۔ وہ میری بونٹو
 منتظر رہے۔ مال جناب مجدد صاحب آپ کے پاس لڑا یاد مساک نے ہندوستان اور
 تہلکہ ڈال دیا۔ ہوسے ہالے سید جو ماہر کوسنیوں کے عقیدہ جبرٹ نے گئے انہوں نے
 اللہ سے تیری حشت کی پٹاری نے ظالم اک جہاں پھونکا۔
 ادھر چکی اور ہر سنگی ہواں پھونکا و مال پھونکا۔
 کیا انکار شہادت میں آپ فتحیاب ہو سکتے ہیں کیا اس ذریعہ سے آپ پھونکا
 ہر کتے میں میاں اللہ تعالیٰ رازق ہے کوئی اور ڈونگا نکلا ہوتا۔ آپ جو ہوا
 بھر کے خلاف نئی فاشن کے مضمون تراش رہے ہیں اور کتاب شہادت کچھ نہ ہو رہی۔
 انکی نام رکھتی ہیں ہی تو آپ نے غلطی کی ہے اسکا نام کتاب انکار یا ابدال شہادت
 رکھا ہوتا کہ آپ کچھ مساک چلی فی جلد دس روپیہ پیشگی وائل کے آپ کا خزانہ
 بہر دیتے آپکی روانی اور دو ماہ گذشتہ کے تو ہم ہی قائل ہیں اللہ انہوں کو
 الابلالذکر کے معنی آپ نے اپنی طرح سمجھ لئے ہیں۔ اللہ فیما یجفتہ
 طالبہا کلاب کو ابھی اپنی طرح نہیں سمجھا۔ مرزا صاحب میں آپ کا ہر طرح خیر خواہ
 ہوں چھو آپ پنا بدخواہ نہ سمجھیں بلکہ آپکی مدد کو طلب ہوں لیکن ایک بات شاید مجھ
 نہ ہو سکے۔ چھ ماہ اخبار میں ایک ماہ ہنگو کی بی بی جوہ نے ایک مضمون فیضوت آمیز لکھی

ایک شرط یہ ہے کہ وہ مسلمان نہ ہو کہہیں گائے ذبح کرینگے اور شہری کبھی گائے کا گوشت کھائینگے۔ بہت غلاف درزی اس شرط کے گوہر یا پو کو اختیار ہو چکا کہ وہ ان مسلمانوں کے حکامات کو جلا دی اور انکو اس سے بیاض کر دی "اس سے میری مراد یہ نہیں کہ مسلمانوں کے لٹو گاٹو کا گوشت کھانا فرض ہے اور اس فرض کے ترک کرنے سے وہ گنہگار ہوتے ہیں بلکہ جو اس سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہے کہ ان لوگوں کو دنیاوی خواہشات سے کس قدر اندھا کر دیا ہے۔

اب خاص شہر پر یہ نیکو حال مسلمانوں کے متعلق مسلمان آباد ہیں، بعض مساجد نہایت ہی خستہ خیر آباد اور کس پرسی کی حالت میں رہی ہوئی ہیں اور وہ ان حال سے بیکار پکار کر کہہ رہی ہیں کہ "اے دنیا کے عاشق! یہاں اپنے رہائشی حکامات کو بچنے و بارون بنانے میں جتن مسرف نہ رہتے ہو ورنہ ہم خانہ ناؤ خدا کی مرمت ہی کرادو تاہم ہرگز اس مواخذہ عظیم سے غفلت پاؤ" مگر ہاں تو قرآن داری اور کھانسی میلاد کو ہی فرض بنا کر جو سب نہایت بیکار سیکڑوں اور ہزاروں روپیہ میں مصروف کیا جاتا ہے۔ ان بے ذمہ لوگوں کی صفائی کون ہے۔

کون مشابہ فغان و ویسٹس قہر و فترت سبحان درویش۔
 ادا کیا جیو، برہنہ جیو میں ہے جو شہر سے قریب چائیل کے ٹاسٹے پر ہے اور جس بگ عادت کچھری واقعہ ہونے کے باعث بہت سے ملازم تپتے مسلمان جو سب کے سفر ضلوع بردوان - حشر شاہ باد یا پٹنہ دھوئیں کے باشندے ہیں سوتے ہیں دو سہیر پٹنہ سہریں۔

پس جاؤ انصاف سے کہ خود جس ملک کے مسلمان کی - والہ تیری کنگلی ایسی تری حالت میں چھوڑ کر غیر مالک میں اشاعت اسلام کے لٹو ہاں نایا دوروں کو جانکی تحریک مہا نکسا جاپہ - سستی علیا لہر سے کیا ہی خوب کہا ہے۔
 تو کاہنیاں را کھو ساخق کہ با آسما نیز پرداختی۔

خادم قوم ذکا و نام محمد امرتسری از پرنسپ

عزل و رخصت پیراع رسول

از مخلص عبد الرؤف صاحب قند

موتوں کو چاہئے خیر اور خیر کی استقامت
 لاکر گراماں سلیم ہوں تو بیکل چاہیوں
 جسٹا لغز و نزاریں پانچہ ہوی اعلیٰ نظام
 مریں یہاں محمد مصطفیٰ کی اتباع
 تو کہہ دیکھ نہ ختم الاہنیا کی اتباع
 ہر کہہ دیکھ پانچہ ہوی پیراع رسول کی اتباع

دعویٰ عشق نبی ہے اور سنت ہو گرنہ
 عاشق صادق نبی کا ہے وہی سچا کھان
 اتباع مصطفیٰ ہے تم پر یا در فرض
 اتباع مصطفیٰ کے بعد تم پر فرض ہے
 چہوڑ کر اٹھ کر قبول سے چاہو ہر
 پیرزادہ ہیں بہت سے ایسے بھاری
 چہوڑو و تقید شخصی سووی صاحب
 او متحد تو کیا کر صدق ان کی سوڑو
 کیا اسی کا نام ہے شاہ ہندی کی اتباع
 شوق دل سے جو کہ ہے مصطفیٰ کی اتباع
 جان مول ہو تم کہد میں چشمہ اکی اتباع
 دین کے حامی چاہو یا با مصفا کی اتباع
 کیا ہی ہے خاص اس حاجت ورا کی اتباع
 کہتے ہیں ذرات اس نغمہ ہوا کی اتباع
 ہیں کہ فخر اسل - پد مال جی کی اتباع
 ہاں کچھ بختہ رسول دوسرا کی اتباع

نظام اسلام

مذہب ہے ہم گرم و قابل کھانا
 سکھایا ہے ہمیں اسلام نے یہ کس خاص
 سر ہوئی نہیں ہے فرق شیعاہندی
 نکلا کہ کے چہوڑا ہم کو آپس کی خدمت
 ذلیفہ آج کل - ہو گیا ہے قوم کا اپنی
 کیا بھدا کہ بر باد اپنی خانہ جنگی
 کہہیں ہم تم کہ ڈنکا تھا ہمارا ستارہ عالم
 چٹری جاتی ہیں قومیں غیر معراج ترقی
 خدا حافظ ہو ایسی قوم کی حالت
 یہی حالت اگر بند رہی تو دیکھ بیجو کا
 میسر کن کے پھول کہ ہمیں کھرا گرائی
 نصیر اپنی تو گزری اس طرح گزنی مائتہ

سہرا پناہ محمدی

کسے ما کہ اقبال باشد
 ملک نوش دانی و بادہ خوا
 زیکش کی ہوگی کہی بستی
 نگائیں نہ نہ اس کو اہل حر
 نشوں سے شرارت نہ کر کتاب
 سن اسکات و شرارت جز
 نہ کیا کہی و دختر روز کا نام
 کجا روز محشر شود در ستار
 و گو روگ رشر کند چاکری
 گنگہ کہی حکوم شہید لکلا بود
 مکن خانہ زندگانی خناس
 کہ ہمگم شود تام نیکہ اربہ پسر

فتوے

سوال نمبر ۱۶۶ - حضرت بلال عرم اور بلا شہر ایک دن کی مسافت پر اپنے گھر کے
پر پانچ گھنٹے پہنچے تو انہیں؟ (عبادہ گیلوئی)

جواب نمبر ۱۶۶ - جائز نہیں۔ حدیث میں مذکور ہے۔

سوال نمبر ۱۶۷ - تمباکو دراصل منشی و سکرشہ ہے یا نہیں اور اسکا کھانا
یا سکرشہ کھانے کے وقت میں ہرگز بیابان ہے یا نہیں۔ بعض اماموں کو
حرام قرار دیتے ہیں بعض حلال و مباح بتلاتے ہیں پس درین صورت حرام اہل
اسلام کو کس کسے قول عمل کرنا چاہئے۔ (شیخ محمد ابراہیم اویس محل کاتبان)

جواب نمبر ۱۶۷ - تمباکو منشی تو نہیں ہے البتہ منقہ ہے یعنی دماغ کو چکراتا
ہے اسلئے ہرگز حدیث نبوی یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عن کل مسکر
دمقتر تبانوشی منہ ہے۔

سوال ۱۶۸ - زید نے عمر کا مکان پانچ سو روپیہ میں ۳ سال کی اجارہ دہن کیا
اور عمر سے ایک گریٹا مٹا مٹا معادفک بہن عیسوی سیکڑہ کی منج سے میرا ہوا
تحریر کیا کیا یہ زکر یا یعنی میرا ہوا شرعا لینا دینا جائز ہے؟ (مفتی امام)

جواب ۱۶۸ - یہ سود ہے جب لینا دینا منہ ہے حرم الکرہا

سوال ۱۶۹ - ایک نکرہ عورت جبکہ فائدہ حقوق زوجیت میں سے ایک حق ہی
ادا نہیں کرتا ہے۔ آیا وہ اپنا فلاح فریضہ کی سکتی ہے اگر کسکتی ہے تو کتنی مدت
کے بعد اور باجمل شرعی فیصلہ کرنے والے قاضی ہیں۔ تو وہ کس کو فریضہ کرے؟

سوال نمبر ۱۶۹ - ایک بائع دکان کا نخل جبکہ دائر وقت ہو چکا ہو تو کھا
والدہ بغیر ادب کی اجازت کے کرسکتی ہے یا کہ نہیں۔ اس سوال کا جواب فقہ
حنفیہ کے مطابق ہونا چاہئے۔

سوال نمبر ۱۷۰ - اگر کوئی ہندو ملازم پیشہ مسجد کی تعمیر کیوے اسلئے کچھ روپیہ دی
آیا وہ بیکر مسجد پر لگانا جائز ہے یا کہ نہیں۔

جواب نمبر ۱۶۸ - یہ مسئلہ کئی ایک فقہاء محدثین میں آچکا ہے کہ در صورت
اداء کرنے حقوق زوجیت کے عورت کو فریضہ نخل کرنے کا اختیار ہو کتب فقہ
مثل شرح وقایہ وغیرہ میں یہ بات ملتی ہے البتہ یہ سوال غوطب ہے کہ باجمل کی کرک
آجکل ڈسٹرکشن منع کے درجہ است فریضہ نخل مع وجوہات دنیوی سے حکم
مکتبہ ہے اگر بلا اجازت حاکم کے کرگی تو خطہ ہے فائدہ حرجی قانون تعزیرات

ازدواج ثانی میں دونوں بیعتی درفادہ ثانی کی تکلیف نہیں پڑھتا۔
جواب نمبر ۱۶۹ - ناجائز ہے اس وقت میں الجحدیث اور حضوروں کا اخلاقی
انہیں لا نکاح الا اولی۔

جواب نمبر ۱۷۰ - حلال کما فی ہذا جو جائز ہے کہ کے مشرکوں نے کعبہ شریف
بنایا تھا جسکو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بعد فتح کمال کے ہی نہیں گرایا۔ نہ کرنے
کا کہی خیال فرمایا بدستور اسی کو قائم رکھا۔ شاید بعض لوگوں کو اس آیت سے اس کے
عدم جواز کا مشہور ہو جس میں ذکر ہے انما یکرہ مساجد اللہ من امن باللہ والیہ
الاخری قائم المساجد الیہ یعنی مسجدوں کو آباد کرنا صرف ذہبی لوگوں کا کام ہے
جو پختے مسلمان ہوں تو ذبح نہت کر اس آیت میں مساجد کی آبادی راہ ہے۔
آبادی اور چیز ہے اور بنا اور چیز۔ آبادی تو نیک ایمانداروں ہی کا کام ہے
کیونکہ وہی اس میں نماز پڑھتے ہیں اور یہی مساجد کی آبادی ہے کہ جس میں نیک لوگوں
بنائی گئی ہیں وہ اون میں کیا جائے۔

سوال نمبر ۱۷۱ - ایک شخص مسلمان ہندو لوگوں کے تیرا مہولی میں اس طرح
شریک ہوتا ہے کہ اپنے انتظام سے اس روزانہ چکر لگاتا ہے اور میری جو ایک قسم کا
منجھڑا لگاتا ہے جسکو ہندو اس روز ایک ہندو کے کوٹھے میں لگاتا ہے اور منجھڑا
ساتھ ساتھ جیسا کہ ہندو لوگوں میں رسم ہے گوتے اور اپنے اس فعل کو صرف ہندو
وہی تصور کرتا ہے یہ فعل لگنا گناہ ہے یا نہیں؟ اگر ہے تو صرف ہندو
یا گناہ دیکر ہے یا کس قسم کا گناہ ہے؟ (فضل الرحمن انیسوی)

جواب نمبر ۱۷۱ - گناہ کبیرہ ہے تو نیک ہی نہیں ایک تو بڑی ناہنج
دوم کفار کی رسم پھر کفار کے ہونے میں کیا ہے۔ ضرر ہے کہ کافر ہونا ہے
حدیث شریفہ میں ہے کہ کسی نے کہا میں نے ایک ہندو کو دیکھا جس نے
کسی جامعہ کی تعداد پڑھی وہ اس میں کہا ہے۔ پس ایسے شخص کو جلد آج کرنا
چاہئے۔

سوال نمبر ۱۷۲ - سورت فاتحہ کبھی حج الزمین الیہم کا افعال اور نقصان
دونوں جائز ہیں یا نہیں۔ (مسئلہ حیدرآباد شہر انیسوی)

جواب نمبر ۱۷۲ - حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان دونوں
میں صل کیا کرتے تو یعنی الزمین الیہم کو ایک ساتھ پڑھتے تھے۔

سوال نمبر ۱۷۳ - ایک بولس کی تین طلاق کو ایک ہی طلاق الیہم
میں پس جس حدیث کی بنا پر یہ تین طلاق ایک ہی شمار کی گئی اصل حدیث سے

انتخاب و انتخاب

نیرتوبی برٹش افریقہ سے نامہ منگوا رکھتا ہے کہ:-

یہاں پر اگر کوئی مسلمان عالم شخص اپنا کچھ وقت یہاں کے باشندوں کو اسلامی تعلیم دینے کے لئے وقف کر سکتا تو ہزار ہا آدمی مشرف باسلام ہوجاویں۔ یہ لوگ بالکل جنگلی ہیں ان کا کوئی مذہب نہیں مگر تانے کہ جو لوگ فقہ نہیں کرتے ان سے نفرت کرتے ہیں۔ اور مسلمانوں سے رغبت۔ یہ یہاں اسلام کی طرف اتمامِ قری میلان ہے۔

میسائی خنزی باوجود ہزار ہا روپیہ خرچ کرنے کے یہی کام نہیں۔ یہ لوگ جو چند روز تک یہاں مسلمانوں کے درمیان فوکاری دیکھ کر کہتے ہیں تو کلمہ شریف پڑھتے تک جانتے ہیں کہ ان کا لہ زبان تک ہی محدود ہوتا ہے تاہم امیگریشن کی ہے کہ اگر کوئی عربت کرے تو یہ لوگ فقہ اسلام کی طرف مائل ہوں۔ ہنریٹیس مسافر خانہ سے دوسرے کو تھا کہ وہ یہاں سے جا کر چند عربی زبان دالا علمائے عقیدت کو اسطرح دانا کریں گے۔ مگر حال کوئی شخص نہیں آیا۔ جاپان وغیرہ میں تو کتابیں خریدنا شروع کرنی چاہی۔ یہاں تو صرف چند آدمیوں کی ضرورت ہے جو ان کی زبان سیکھ کر دیکھ بہت جلدی آ سکتی ہے، وہ عقلمندی۔ یہاں کی زبان عربی زبان کی بگڑی ہوئی شاخ ہے۔ (ایک عربی دان کو بہت جلد آ سکتی ہے۔

امرتسر میں ہفتہ شمالی اب طاعون کی بہت کمی ہے۔

اس ہفتہ امرتسر میں کئی ایک خون ناسخ ہوئی ہیں۔ ایک شخص نے اپنی عورت کو مار ڈالا یا اگر پولیس میں رپورٹ ہونے سے نکلانی گئی۔ ایک پولیس مین نے ایک گھار کو ڈنڈے سے دھکیلا اس اتنے ہی سے اسکا کام تمام ہو گیا۔ اور عورتوں کو زور سے پالچ سے قتل کیا گیا۔ ایک جوان راکا تالاب میں تیرتا ہوا ڈوب مرا۔

افسوس اس ہفتہ جماعت اہلحدیث کے ایک بڑی معاملہ یعنی حافظہ امام الدین بٹیا رئیس علی گڑھ کے انتقال ہونے کی خبر وحشت اثر پہنچی مروجہ عربیوں سے اڑتے تیار تھے مگر جماعت اہلحدیث کو جو آپکی ضرورت تھی وہ کبھی پہنچا تم ہونے والی تھی۔ خلافت کا کونجھے اور آپکے صاحبزادوں کو آپکا سچا قائم مقام بنا دو جماعت اہلحدیث سے اتھال ہے کہ مروجہ کا جان فانی نہیں۔ امرتسر میں پڑا گیا۔

شمارہ کا نکال دیکھو کہ گورنٹ آف انڈیا ۲۵ لاکھ روپے میں خریدنے والی ہے۔ حضور وایسراؤ قائم موسم سرما کے آغاز میں حیدرآباد دکن میں جا کر نظام دکن کو ملاقات کریں گے۔ اور موسم گرما کے اتمام پر کشمیر تشریف لے جائیں گے۔ گو ابھی وہاں

ہائیں بالکل طویل نہیں ہوئیں۔

کشمیر میں برقی قوت، دیبا کی جہلم سے پیدا کرنے کی تجویزیں اب کبھی ہوں گی۔ آئندہ جہلم کے موسم میں ریلوے بنانے کا کام شروع کر دیا جائیگا۔

گوڈونٹ کالجوں کے تمام پرہیزوں کو آئندہ سے سرکار کھٹن سے رہنے کے لئے مکانات مفت بلا کر یہ ملکیں گے۔ اسباب میں جلد کم باری ہونے والا ہے۔

انٹیکورٹ لدا آباد میں عام کی کثرت جو نایاب بیج مقرر کر کے جموں کی تعداد ۶ کر دیا جائیگی۔

قبیلہ زروں کی تعداد کل ہندوستان میں اب ۴ لاکھ ۷۴ ہزار رہ گئی ہے۔ سنٹرل انڈیا میں آٹھ ہزار اور مالک متحدہ میں ۹ ہزار قوط زردی کم ہو گئے۔ ساچو تالاب اور بیٹی میں قوط زردی کی تعداد زیادہ ہو گئی ہے۔

ہنریٹیس مسافر خانہ کی لاکھ تھانیت متحدہ کی لاکھ تھانیت کی جس فسترد جاگد میں پنجاب میں کورٹ آف وارڈس کی زیر نگرانی ہوں انکی بیعت کے نقد روپے سے گورنٹ کے کاغذات زرہی خریدی جائیں۔ بلکہ ریلوے لائنوں کو

حیثیت میں مولیٰ جائیں کہ جن سے زیادہ منافع حاصل ہو سکتا ہے۔

طاعون سے کل ہندوستان میں ہفتہ شمالی آٹھ لاکھ ۱۱ ہزار ۱۳ موتیں ہوئیں۔ اس سے پہلے ہفتہ میں ۱۵ ہزار ۶ سو ۳۳ موتیں ہوئی تھیں۔ پنجولہ ہزار ۱۴ سو ۱۳ کے پنجاب میں ۶ ہزار ۹۶ موتیں ہوئیں۔

سلاطنت متحدہ امریکہ نے ۲۰ لاکھ پونوں کی لاگت سے ایک اول درجہ کا جنگی جہاز بنا کر تیار کیا۔ (دیکھ لیں)

سیاکوٹ میں پیک بھرت پبل رماہی ٹیکن میٹری کی نسبت اب کم آدی مرتے ہیں کشمیر میں ایک مسلمان رضا آغا نامی ہے اسکی عمر ۳۶ برس کی ہے اور کوٹا لڑکا کام کرتا ہے۔ اسکا قد ۸ فیٹ ۴۔ اچھے اور سینہ کا دورہ ۵۰۔ لکھ ہے۔

تحصیل رولی میں چارہ کی قلت سے کسانوں کو سخت تکلیف پہنچی ہے۔ رنگون میں ۴۴ گھنٹوں کے انڈیچیک سے ۱۹ بجی وارد میں ہوئیں پچھوڑیوں میں سے دو مر گئے اور چہرہ اچھو ہو گئے۔ ایک نارا دانتہ میں بھی اسی ہوئی۔

حکمران برہان کے تعلق پہلی میں ۳۰ ہزار روپے کی لاگت سے ۵۰ ایکڑ زمین کا قلعہ نئی قلعہ ہونے والا ہے۔ پرنسٹنٹ اوراد سیروں کے نئے مکانات بہت جلد بنیں گے۔

کلکتہ، روپہی کے مابین ڈاک سٹیج ۳۵۰۰ مارٹہ سے زیادہ تھوڑا سا ٹکاؤ کی فکر ہے۔

لطف و
لہ خوش اور
پنے کی کتاب
صحت بھرا
پ ڈاکٹر رانا
زور پرنسٹنٹ
لاکھ کی سدا
ہی نہایت جلد
ہیں۔ پھر معلوم
کی کاں ہوا پ

ل جگا دہری

